



Ассоциация организаций, осуществляющих содействие деятельности специалистов с высшим сестринским, средним медицинским и фармацевтическим образованием
«СОЮЗ МЕДИЦИНСКИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ»

ВЕСТИ

СОЮЗА МЕДИЦИНСКИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

СМПО ОБЪЕДИНЯЕТ около 30 региональных профессиональных ассоциаций из самых разных регионов России: Алтая, Башкортостана, Бурятии, Забайкальского края, Новосибирска, Самары, Санкт-Петербурга, Свердловской области, Татарстана, Челябинска, Чувашии и др.

БЕСЦЕННЫЙ ОПЫТ: ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА РАБОТЫ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Накануне Дня добровольцев, который ежегодно отмечается 5 декабря, Дом добровольцев Свердловской области посетили полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Владимир Якушев и вице-губернатор Свердловской области Олег Чемезов. Гости встретились с волонтерами регионального штаба акции #МыВместе, добровольцами Красного Креста, активистами Всероссийского студенческого корпуса спасателей и волонтерами-медиками.

По словам Владимира Якушева, поддержка неравнодушных людей была неоценима в период пандемии. Сейчас, когда страна столкнулась с новыми вызовами, волонтеры активно помогают семьям мобилизованных, переселенцам и жителям новых территорий.

Полпред Президента РФ и вице-губернатор осмотрели мобильные медицинские комплексы акции «Добро в село», «Автопоезд здоровья» и аварийно-спасательную технику, оценили оборудование Ресурсного центра по поддержке добровольчества в сфере культуры, безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий Свердловской области. Важной точкой маршрута стало посещение ситуационного центра, где добровольцы и психологи регионального Красного Креста принимают заявки от жителей на оказание бытовой и психосоциальной помощи. Необходимость такой адресной поддержки для семей мобилизованных уральцев высоко оценил Владимир Якушев. В режиме видеоконференции полпред пообщался с волонтерскими штабами муниципальных образований области и поблагодарил их за работу.

«Центры волонтерской помощи есть в каждом муниципальном образовании. Мы сейчас находимся в главном областном центре, где практически круглосуточно идет прием и обработка потоков гуманитарного груза», – отметил вице-губернатор



Полпред Президента РФ в УФО В.В. Якушев и президент СМПО И.А. Левина

Свердловской области Олег Чемезов.

Высокие гости осмотрели также интерактивный исторический проект «Эвакогоспиталь Великой Отечественной войны», созданный при поддержке Фонда президентских грантов. Не осталась без внимания выставка, посвященная 155-летию Российского Красного Креста и 145-летию Свердловского регионального отделения этой общественной организации.

Кульминацией визита стала встреча Владимира Якушева с лидерами некоммерческих и добровольческих организаций Дома добровольцев Свердловской области. Волонтеры

рассказали полпреду о своих проектах – о работе по профилактике ВИЧ-инфекции и туберкулёза в рамках федерального проекта Российского Красного Креста; подготовке специалистов со средним медицинским образованием с компетенциями спасателей для экстренных служб; о Всероссийском студенческом корпусе спасателей и волонтерах-медиках; о региональном волонтерском инклюзивном центре и ресурсном центре межнационального взаимодействия.

«Доброволец – это практически всегда про патриотизм, бескорыстие и самоотверженность. Волонтеры Красного Креста, Всероссийского студенческого корпуса спасателей, волонтеры-медики, Общероссийский народный фронт показывают единение, свойственное уральскому характеру. Люди всех возрастов и степени занятости находят сейчас возможность добровольно помочь нуждающимся. Это бесценно», – отметила президент Союза медицинских профессиональных организаций, главный внештатный специалист по управлению сестринской деятельностью Министерства здравоохранения Российской Федерации в Уральском федеральном округе и Министерства здраво-

охранения Свердловской области, директор государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Свердловский областной медицинский колледж» Ирина Левина.

Владимир Якушев поблагодарил добровольцев за их труд, свидетельствующий о большой душе и отзывчивости. В завершении встречи он вручил активистам награды. Благодарностью полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе были награждены заместитель директора Свердловского областного медицинского колледжа по учебно-производственной работе Елена Горелова, координатор по организационным вопросам ОНФ в регионе Василий Коноплянко, председатель СПО «Всероссийский студенческий корпус спасателей» Ильяс Тлеубаев и исполнительный директор регионального отделения «Российский Красный Крест» Марина Хабарова. Полпред Президента РФ торжественно вручил Ирине Левиной знак отличия «За наставничество». Указ о присвоении ей государственной награды был ранее подписан Президентом Российской Федерации.

Собственная информация



Студенты познакомились с медицинской инфраструктурой ООО «ЗапСибНефтехим»



Д.А.Гришков рассказывает о реализации программы «Три шага к здоровью».



В комнате психологической разгрузки

Мероприятие проводилось в рамках программы «Открытый СИБУР», эта программа была создана, чтобы познакомить жителей и гостей города Тобольска с нефтехимией, показать ее значимость для жизни каждого человека, а также развеять экомифы, связанные с деятельностью тобольских

Profilum: расширяем горизонты

Студенты и сотрудники государственного автономного профессионального образовательного учреждения Тюменской области «Тобольский медицинский колледж имени Володи Солдатова» посетили с экскурсией крупнейшее нефтехимическое предприятие России – ООО «ЗапСибНефтехим».

производств. Тобольские предприятия СИБУРа регулярно проводят экскурсии, позволяющие ближе познакомиться с производством и оценить его масштабы. Увидеть самое большое нефтехимическое производство страны вживую – значит получить незабываемые впечатления.

Кроме основного производства, руководитель службы заказчика «Медицина» Дмитрий Андреевич Гришков, выпускник колледжа 2004 года по специальности «Лечебное дело», познакомил экскурсантов с медицинской инфраструктурой, сформированной в Тобольске при поддержке СОГАЗ, партнера СИБУРа, и рассказал о реализации программы «Три шага к здоровью». Сотрудники здравпункта познакомили с работой центра психологической поддержки и комнаты психологической разгрузки – студенты попробовали на себе действие антистресс-капсулы и измерили уровень стресса. Интересно было узнать о проекте электронных предсменных осмотров на комплексах ЭСМО и лично посетить соляную комнату, оборудованную во исполнение плана пре-

вентивных мероприятий, направленных на сохранение и улучшение здоровья сотрудников.

Студентам очень понравилось, как организована работа службы охраны здоровья, они получили интересную информацию о мероприятиях по сохранению здоровья сотрудников компании СИБУР.

Тобольский медицинский колледж имени Володи Солдатова – старейшее учебное заведение Тюменской области и один из признанных лидеров среднего профессионального образования региона, его студентами являются не только жители различных регионов нашей страны, но и зарубежья. Традиция проведения экскурсий для студентов возникла в колледже с целью популяризации истории города Тобольска. Эта традиция позволяет будущим специалистам здравоохранения лучше познакомиться с организацией работы медицинских служб на предприятиях области и созданными там комфортными условиями оказания медицинской помощи с использованием современных достижений медицины и лучших практик.

Наш корреспондент

КОНКУРС ГЛАВНЫХ И СТАРШИХ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР В НОВОСИБИРСКЕ

15 декабря прошлого года в Новосибирске прошел финал регионального конкурса для главных и старших медицинских сестер «Лидер по управлению и организации сестринского дела в медицинских организациях Новосибирской области» в номинации «Лучший лидер – 2022».

В конкурсе принимали участие руководители сестринских подразделений государственных и частных медицинских организаций, состоящих в региональной общественной организации «Новосибирская профессиональная ассоциация специалистов сестринского дела» (РОО «НПАССД»). В Новосибирской области конкурс подобного формата проводился впервые.

Девиз конкурса «Инвестируйте в профессию, уважайте ее права, чтобы обеспечить здоровье населения!» был слоганом Международного совета медицинских сестер в 2022 году, предложенным к Международному дню медицинской сестры.

Организатором конкурса выступила РОО «НПАССД» при поддержке Министерства здравоохранения Новосибирской области.

Задачи конкурса состояли в стимулировании творческой инициативы и деловой активности специалистов, распространении передового опыта организации деятельности среднего и младшего медицинского персонала, обмене опытом в вопросах наставничества. В финале приняли участие 12 конкурсантов.

С приветственным словом к участникам и гостям обратились заместитель министра здравоохранения Новосибирской области Е.А. Аксенова; директор Новосибирского медицинского колледжа, главный внештатный специалист по управлению сестринской деятельностью Министерства здравоохранения Новосибирской области А.Н. Пилипенко; президент РОО «НПАССД» Л.Д. Гололобова; председатель Новосибирской областной ассоциации врачей С.Б. Дорофеев.

Ведущая конкурса зачитала ответственное письмо, полученное из Департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. В своем обращении директор департамента О.Б. Незамаева выразила благодарность медикам за их служение, помощь людям, нуждающимся в заботе и внимании, в также пожелала всем участникам успехов в конкурсе.

В рамках мероприятия прошло награждение участницы Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в 2022

году в номинации «Лучшая медицинская сестра первичного звена здравоохранения». На сцену пригласили участковую медицинскую сестру 1-го терапевтического отделения государственного автономного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая поликлиника №1» Ю.О. Мордачеву. Участнице Всероссийского конкурса вручили Почетную грамоту, корпоративный нагрудный знак «За профессионализм и милосердие» и ценный подарок. Медицинская сестра поделилась своими впечатлениями от участия во Всероссийском конкурсе, подчеркнув, что очень гордится своей профессией, а участие во Всероссийском конкурсе подарило ей новый профессиональный опыт.

Победители конкурса в номинации «Лучший лидер – 2022» среди главных медицинских сестер:

1 место – Татьяна Павловна Драчунова, государственное бюджетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Каргатская центральная районная больница».

2 место – Светлана Андреевна Борисенко, государственное бюджетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Краснозерская центральная районная больница».

3 место – Ирина Александровна Оснач, государственное бюджетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Новосибирский госпиталь ветеранов войн №3».

Победители конкурса в номинации «Лучший лидер – 2022» среди старших медицинских сестер:

1 место – Ирина Ивановна Токарева, государственное бюджетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница №1».

2 место – Наталья Анатольевна Добрышкина, государственное бюд-



Л.Д. Гололобова и А.Н. Пилипенко



Состязание завершилось концертной программой



В мероприятии приняли участие ветераны здравоохранения

СТАНДАРТИЗАЦИЯ СЕСТРИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ – ПУТЬ К УСПЕХУ

Онлайн-конференция «Стандартизация сестринской деятельности – путь к успеху» была организована в Самаре в октябре прошлого года, а ее модератором выступила руководитель секции «Сестринское дело в первичном здравоохранении» Самарской региональной общественной организации медицинских сестер, главный внештатный специалист по управлению сестринской деятельностью г. Самары, главная медицинская сестра Самарской городской клинической поликлиники №15 Промышленного района Л.Ю. Пудовинникова.

Участников конференции от лица организаторов приветствовали президент Самарской региональной общественной организации медицинских сестер, член Самарской Общественной Палаты, член правления Союза медицинских профессиональных организаций Н.Н. Косарева и главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Самарской области по управлению сестринской деятельностью, директор Института сестринского образования Самарского государственного медицинского университета Минздрава России, профессор Л.А. Карасева.

Рабочую часть конференции открыл доклад доцента кафедры сестринского дела СГМУ С.В. Архиповой. В докладе была дана краткая характеристика основных этапов реформирования системы первичной медико-санитарной помощи в Самарском регионе.

Стандартизации сестринской деятельности как главному условию качества медицинской помощи посвятила свой доклад Л.Ю. Пудовинникова. Лариса Юлдашевна отметила, что для оценки качества сестринской помощи наиболее эффективным методом является определение ее соответствия стандартам. В настоящее время в медицинских организациях

развернута работа по внедрению стандартных операционных процедур (СОП) в деятельность медицинских сестер. СОП – обязательная часть системы менеджмента качества в любой медицинской организации. Если у персонала нет четких инструкций, чаще допускаются профессиональные ошибки, отметила докладчик. Как следствие, возрастает угроза жизни и здоровью пациентов. Основная цель такой системы – сделать лечение пациентов эффективным и безопасным. Докладчик отметила такую важную составляющую качества, как достаточное количество персонала и его регулярное обучение.

Стандартизации работы медицинского персонала при организации первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме посвятила свой доклад главный внештатный специалист по сестринскому делу при организации первичной медико-санитарной помощи и профилактике заболеваний Министерства здравоохранения Самарской области Е.А. Богуш.

Говоря о разнице между экстренной и неотложной медицинской помощью (НМП), она отметила, что экстренная медицинская помощь оказывается при внезапных острых



Организаторы и участники конкурса

жетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Купинская центральная районная больница».

3 место – Ольга Сергеевна Бычковская, государственное бюджетное учреждение здравоохранения Новосибирской области «Новосибирская клиническая районная больница №1».

Победителям, занявшим I, II и III места, вручили дипломы и ценные подарки.

Остальным участникам вручили дипломы и праздничные сувениры.

Президент РОО «НПАССД» Л.Д. Гололобова обратилась со словами приветствия к ветеранам медицинских организаций, присутствующим в зале. Она пожелала всем крепкого здоровья и вручила новогодние сувениры.

Официальная часть конкурса завершилась большим концертом самодеятель-

ности под девизом «Наша профессия: профессионализм и талант». Конкурсные и концертные номера покорили зрителей. Это было видно по их улыбкам и блеску восторженных глаз. Все выступления оставили в сердцах восторг и бурю эмоций, участники концерта были вознаграждены продолжительными овациями.

Л.Д. ГОЛОЛОВОВА,
президент РОО «НПАССД»

заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента, а неотложная – при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний без явных признаков угрозы жизни пациента.

Организация оказания первичной медико-санитарной помощи в неотложной форме, в том числе на дому, взрослому населению Самарской области регламентируется приказом Минздрава региона от 11 октября 2012 г. N 331.

Согласно данному документу НМП может оказываться как первичная доврачебная медико-санитарная помощь фельдшерами, а также в качестве первичной врачебной медико-санитарной помощи врачами-специалистами; в учреждении здравоохранения организуется отделение (кабинет) неотложной медицинской помощи взрослому населению; вызовы регистрируются уполномоченным лицом учреждения здравоохранения, в структуре которого образовано отделение (кабинет) НМП, в журнале контроля работы мобильных медицинских бригад для оказания НМП. НМП осуществляется в течение не более 2 часов после поступления обращения больного или иного лица об оказании НМП.

С докладом на тему «Стандарты хранения лекарственных препаратов в поликлинике» выступила старшая медицинская сестра хирургического отделения №2 Консультативного центра Тольяттинской городской клинической поликлиники №3 А.А. Серинова. На современном этапе развития здравоохранения на передний план выходит стандартизация процессов, направленная на повышение качества медицинской помощи путем разработки СОП на основе законодательной базы, но для конкретного лечебного учреждения.

В Тольяттинской городской клинической поликлинике № 3 разработано и внедрено много СОП, направленных на эффективность и безопасность трудовых процессов при оказании медицинской помощи.

Особое внимание в докладе было уделено вопросам хранения лекарственных препаратов. Разработанные специалистами СОП представляют собой короткую и ясную для медицинского персонала информацию, пригодную для применения и в других лечебных учреждениях.

Изменениям в нормативных актах 2022 года, регламентирующих работу с наркотическими средствами и психотропными веществами, посвятила свой доклад главный внештатный специалист Министерства здравоохранения Самарской области по сестринскому делу при организации первичной медико-санитарной помощи и профилактике заболеваний Н.А. Радулова.

Докладчик познакомила аудиторию с особенностями допуска сотрудников к работе с наркотическими средствами (НС) и психотропными веществами (ПВ); правилами регистрации операций по обороту НС и ПВ; порядком фиксации факта утраты НС и ПВ; категориями помещений для хранения НС и ПВ; специальными требованиями к условиям хранения НС и ПВ, недоброкачественных НС и ПВ, а также препаратов, сданных родственниками умерших пациентов; порядком приема и учета неиспользованных препаратов от родственников умерших больных и частично использованных препаратов; с типичными ошибками в работе с НС и ПВ и др.

Доклад на тему «Логистика в реализации мероприятий процесса наблюдения на примере пациентов группы риска 60+ на терапевтическом участке» продемонстрировала старшая



медицинская сестра отделения врачей общей практики №1 Самарской городской клинической поликлиники №15 Промышленного района Ю.В. Ягудина.

Докладчик представила возможности использования дистанционного консультирования больного (или его законного представителя) с помощью телемедицинских технологий, рассказала о роли медицинской сестры в проведении диспансерного наблюдения. Работа медсестры включает мониторинг контингента пациентов, доврачебный осмотр пациентов, оформление соответствующей медицинской документации, профилактическое консультирование пациентов и др. Для эффективного сопровождения диспансеризации разработаны соответствующие документы: речевой алгоритм с пациентом, СОП и т.п.

С докладом на тему «Оптимизации сестринского ухода в отделении анестезиологии-реанимации клиник СамГМУ» выступила старшая медицинская сестра отделения анестезиологии-реанимации клиник Самарского государственного медицинского университета Э.Э. Османова.

Докладчик отметила, что по мере совершенствования лечебно-диагностического процесса, внедрения современных методов лечения работа медсестры становится все более независимой. Она рассказала о принципах эффективного общения с пациентами, правилах ведения сестринской документации.

О роли медицинской сестры на преаналитическом этапе лабораторных исследований рассказала преподаватель отдела дополнительного профессионального образования Самарского медицинского колледжа имени Н. Ляпиной А.Н. Каюмова.

Около 80% объема объективной диагностической информации предоставляет лабораторная медицина, и качество анализируемой пробы имеет чрезвычайно важное значение.

Знание медсестрой особенностей подготовки пациента к исследованию, сбора биологического материала, хранения, своевременной доставки его в лабораторию, а главное, понимание важности выполнения этих процедур – главная составляющая получения качественных результатов.

Медицинская сестра – это ключевой специалист в обе- ➔

КАК УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО И БЕЗОПАСНОСТЬ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

14 декабря прошлого года в Нижнем Новгороде прошла Межрегиональная научно-практическая конференция организаторов и специалистов сестринского дела «Направления оптимизации деятельности по обеспечению качества и безопасности медицинской помощи». Организаторами конференции выступили Министерство здравоохранения Нижегородской области, государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Нижегородской области «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов здравоохранения», Профессиональная ассоциация специалистов с высшим и средним медицинским и фармацевтическим образованием Нижегородской области и некоммерческое партнерство «Национальная ассоциация специалистов по контролю инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи» (НП «НАСКИ»).

Рабочую часть конференции открыл доклад старшей медицинской сестры Городской клинической больницы №5 г. Нижнего Новгорода О.Д. Воробьевой на тему «Система наставничества как эффективное профессиональное развитие кадрового потенциала медицинской организации». Профессиональная адаптация заключается в активном освоении специфики и тонкостей профессии, необходимых навыков, приемов, технологии деятельности. Практика наставничества дает возможность создавать и реализовывать индивидуальные программы развития сотрудников, осуществлять обучение и развитие непосредственно на рабочем месте, а также редкую возможность непосредственно наблюдать осязаемые результаты развития и обучения.

Поддержка со стороны более опытного и зрелого человека помогает в тяжелых, стрессовых, конфликтных ситуациях, позволяет работать более эффективно и формировать правильное отношение к проблемам, подчеркивалось в докладе.

Доклад «Система наставничества в медицинской организации глазами молодого специалиста» представила главная медицинская сестра педиатрического корпуса Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середина О.А. Гольшева.

Слушателям была представлена система наставничества, реализуемая на базе медицинской организации с фокусом на потребностях молодых кадров в обучении. Докладчик подробно адаптировать молодых специалистов к вхождению в практическую деятельность.

О работе системы наставничества в БУЗ ВО «Вологодская областная клиническая больница №2» (г. Череповец) рассказала главная медицинская сестра больницы Н.В. Шахова.

Основными целями наставничества являются оказание помощи молодым специалистам в их профессиональном становлении и развитии; снижение оттока квалифицированных специалистов; формирование у молодого специалиста интереса к своей профессиональной деятельности, уважения к коллективу; развитие высоких профессиональных и моральных качеств, добросовестности, ответственности, дисциплинированности, инициативности, сознательного отношения к выполнению работы; стабилизация кадрового состава медицинской организации.

Н.В. Шахова отметила, что внедрение системы наставничества позволяет молодому специалисту быстрее и легче адаптироваться на рабочем месте, освоить новые знания и умения и при-

ступить к полноценному выполнению своих профессиональных обязанностей, а медицинской организации – решить проблему текучести кадров.

Доклад «Проблемные вопросы дезинфекции в медицинской организации» представила заведующая кафедрой эпидемиологии, микробиологии и доказательной медицины Приволжского исследовательского медицинского университета Министерства здравоохранения Российской Федерации, главный внештатный эпидемиолог Министерства здравоохранения Российской Федерации по Приволжскому федеральному округу, заместитель председателя НП «НАСКИ», профессор О.В. Ковалишена. В докладе были рассмотрены вопросы, связанные с качеством, безопасностью и эффективностью средств дезинфекции и стерилизации. Обсуждались варианты решения проблем дезинфекции в медицинской организации.

Практическим вопросам предстерилизационной очистки медицинских инструментов при машинной обработке посвятил свой доклад представитель ООО «Миле СНГ» (г. Москва) Виктор Некрасов.

В ходе доклада были подробно обсуждены отличия ручного и машинного способов обработки, а также разобраны нормативные требования к обработке медицинских инструментов. Доклад-

спечении этого процесса, подчеркнула А.Н. Каюмова и обратила внимание на основные ошибки, допускаемые на преаналитическом этапе.

Доклад на тему «Непрерывное обучение как элемент качественной стандартизации среднего медицинского образования» представила старшая медицинская сестра отделения профессиональной уборки и дезинфекции Самарского областного клинического онкологического диспансера Т.В. Синева.

Для качественного внедрения стандартизации средне-

го медицинского персонала необходимо следующее: создание алгоритмов, СОП, инструкций; обучение персонала; контроль внедрения инноваций в работу;ощрение сотрудников при качественном выполнении всех алгоритмов и стандартов.

Конференция завершилась дискуссией и ответами спикеров на вопросы участников.

А.В. АВЕРИН,
менеджер Союза медицинских профессиональных организаций

чик привел классификацию предметов по категории риска переноса ИСМП, уделив особое внимание обработке инструментов ручным способом и критериям выбора оборудования для предстерилизационной очистки.

Живой интерес у аудитории вызвал доклад «Профессиональная косметическая линия АсептиЛайф для длительного ухода и профилактики пролежней», с которым выступила руководитель отдела развития ООО «М.К. Асептика» (г. Москва) Е.П. Тузова. АсептиЛайф представляет собой специальную серию современных препаратов по уходу за кожей для маломобильных людей, а также пациентов паллиативных и гериатрических клиник. Незаменимые косметические и гигиенические средства облегчают процесс восстановления кожных покровов и предотвращают негативные последствия от воздействия агрессивных внешних факторов.

Докладчик сфокусировала внимание слушателей на инновационном перевязочном средстве АсептиСорб для лечения раневых инфекций (пролежней, трофических язв, диабетической стопы).

«Дезинфекция и стерилизация медицинских изделий 2022: итоги года работы» стали темой доклада врача-дезинфектолога, эксперта по разработке дезинфицирующих средств Д.Н. Петухова (г. Москва). Докладчик рассказал об особенностях применения дезинфицирующих средств, отметив, что не допускается применение альдегидсодержащих дезинфицирующих средств в отношении игрушек, столовой посуды, изделий из тканей, поверхностей помещений, оборудования и приборов. Запрещена стерилизация дезинфицирующими средствами, в составе которых нет спороцидных действующих веществ.

Д.Н. Петухов сделал акцент на особенностях применения готовых растворов дезинфицирующих средств для дезинфекции изделий медицинского назначения, отметив, что их применяют многократно, но в течение одной рабочей смены.

С докладом на тему «Стандартные операционные процедуры разработаны – что дальше?» выступила декан медико-профилактического факультета и факультета высшего сестринского образования, заведующая кафедрой экономики, менеджмента и медицинского права Приволжского исследова-



Аудиторию приветствует президент Профессиональной ассоциации специалистов с высшим и средним медицинским и фармацевтическим образованием Нижегородской области Е.В. Вагина



Выступление главной медицинской сестры Вологодской областной клинической больницы №2 Н.В. Шаховой

тельского медицинского университета Министерства здравоохранения Российской Федерации (г. Нижний Новгород) Т.В. Поздеева. В докладе был сделан акцент на этапе внедрения стандартных операционных процедур (СОП) в медицинской организации. Были проанализированы работающие СОП, приведены примеры препятствий внедрению СОП и пути преодоления сопротивления персонала.

Опыт создания эффективной пациентоориентированной модели работы младшего медицинского персонала представила медицинский директор группы компаний ООО «АРНИ» (г. Москва) Ю.Б. Турова.

Пациентоориентированная модель сестринской помощи включает соблюдение инфекционной безопасности; проведение дезинфекционно-стерилизационных мероприятий; организацию работы с медицинскими отходами; организацию безопасного оборота белья и пищевых продуктов. Докладчик подробно рассказала о мероприятиях по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия, эффективной профилактике ИСМП, гарантиях безопасности персонала и пациентов.

Организации работы вакцинального пункта в поликлиническом отделении №1 ГБУЗНО «Городская больница №28 Нижнего Новгорода» посвятила свое выступление врач-эпидемиолог ГБУЗ №28 Н.В. Сипливая. В ходе доклада был детально рассмотрен процесс проведения вакцинации: в вакцинальном пункте, при выездной вакцинации в организациях, а также маломобильному населению на дому. Докладчик ознакомила слушателей с правилами хранения и транспортировки вакцины с соблюдением холодовой цепи.

С докладом на тему «Система профилактики катетер-ассоциированных инфекций в урологическом отделе-

нии БУЗ ВО «Вологодская областная клиническая больница №2» выступила старшая медицинская сестра урологического отделения больницы М.В. Крюкова. Для решения задачи повышения качества диагностики инфекций мочевых путей в медицинской организации был разработан и внедрен в работу стандарт микробиологического исследования мочи пациентов. Он используется как в урологическом отделении, так и у пациентов реанимационных отделений.

Благодаря введению стандарта отслеживается наличие инфицирования пациента при длительном использовании катетера, подчеркивалось в докладе.

Опыт апробации системы психологической поддержки и повышения эмоционального благополучия трудового коллектива в Нижегородской городской клинической больнице № 40 предложил вниманию аудитории психолог, социальный работник К.М. Богородский.

В докладе были представлены итоги научно-практических исследований по проблеме эмоционального выгорания медицинских сестёр, а также данные по 42 фокус-группам, включающим медицинский и немедицинский персонал. Серия интервью, в которых приняли участие 216 сотрудников больницы, позволила выявить ключевые организационные, социальные и личные факторы эмоционального выгорания медицинских сестёр, разработать и организовать систему индивидуальной поддержки в кризисных ситуациях и создать программу арт-тренингов в целях повышения жизнестойкости и укрепления личных ресурсов работников медицинского учреждения.

В завершение конференции докладчики ответили на вопросы участников.

А.В. АБЕРИН,
менеджер Союза медицинских профессиональных организаций

ЛУЧШИЕ ФЕЛЬДШЕРЫ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

В Бурятии прошел Республиканский конкурс среди фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП). Торжественное оглашение имён победителей и награждение дипломами и денежными сертификатами прошло 9 декабря 2022 года в Национальной библиотеке Улан-Удэ. Организаторами конкурса выступили Министерство здравоохранения Республики Бурятия и Ассоциация средних медицинских работников Республики Бурятия.

Республиканский конкурс среди ФАП проходил в очном формате. В финал прошли 10 ФАПов, но по разным причинам продолжать борьбу в Улан-Удэ приехали участники из 7 районов. Всего по положению было предусмотрено четыре этапа. Первый этап включал подачу заявок. В последующих этапах медики демонстрировали свои умения по оказанию медицинской помощи, защищали презентации по своим ФАПам, а также показывали таланты в творческом конкурсе.

Заместитель председателя правительства Республики Бурятия, министр здравоохранения Республики Бурятия Евгения Лудупова в поздравлении отметила, что от медицинских работников, особенно от районных фельдшеров, зависит здоровье населения, и сейчас в Бурятии по федеральным и региональным программам проводятся различные мероприятия по улучшению оказания медицинской помощи. «От внимания медицинских работников, их неравнодушного отношения зависит здоровье жителей Бурятии. Своевременная помощь способствует тому, что наши жители оперативно получают медицинскую помощь, на ранних стадиях выявляются различные заболевания. Сегодня наша страна следует тому направлению, чтобы мы сохраняли как можно больше жизней и имели как можно больше здоровых людей», – сказала Евгения Юрьевна.

Заместитель министра здравоохранения Республики Бурятия Наталья Логина подчеркнула, что доступность медицинской помощи в первую очередь обеспечивается самыми маленькими структурными подразделениями медицинских организаций. «Нагрузка, которая ложится на плечи фельдшеров – особая. Это работа на селе, работа в самых отдаленных районах республики, где труднодоступна скорая медицинская помощь, стационарная

помощь и вся нагрузка ложится на медиков ФАП, при этом доля сельского населения очень высока», – отметила Наталья Юрьевна.

По итогам Республиканского конкурса среди ФАПов третье место было присуждено фельдшеру Наталье Бимбаевой, которая представляла ФАП села Кусоты Мухоршибирского района. Она получила диплом 3 степени и сертификат на 30 тысяч рублей. Второе место заняла фельдшер ФАП села Зарубино Джидинского района Ульяна Костылева. Ей вручили диплом 2 степени и сертификат на 40 тысяч рублей. Первое место завоевала фельдшер Жаргалма Намжилова, которая представляла ФАП села Улан-Одон Хоринского района. Ей вручили диплом 1 степени и сертификат на 60 тысяч рублей. «В конкурсе я принимала участие в первый раз. Было сложно, но все этапы помогал проходить коллектив Хоринской центральной районной больницы. Получилось слажено, мы все молодцы. Конечно, все конкурсанты были достойны, и я не ожидала, что займу первое место. Но где-то глубоко в душе, конечно, хотелось», – поделилась своими впечатлениями победительница конкурса.

Средства для награждения победителей были выделены по инициативе Главы Республики Бурятия Алексея Цыденова. Остальные конкурсанты также были поощрены дипломами и сертификатами на 10 тысяч рублей от Ассоциации средних медицинских работников Республики Бурятия.

В рамках программы по модернизации первичного звена в текущем году



Торжественное награждение победителей конкурса провела президент Ассоциации средних медицинских работников Республики Бурятия И.Н. Высоцкая (слева)

возведены объекты здравоохранения в Иволгинском, Еравнинском, Курумканском, Кижингинском, Баргузинском, Прибайкальском, Тункинском, Тарбагатайском и Окинском районах республики.

На реализацию проектов по строительству ФАПов и амбулаторий было выделено 98 млн. рублей. В прошлом году в Бурятии по программе модернизации первичного звена здравоохранения было построено 15 ФАПов.

Развитие системы первичной медико-санитарной помощи – это одно из главных направлений Национального проекта «Здравоохранение». В Бурятии действуют и другие программы, в том числе «Земский доктор» и «Земский фельдшер», которые помогают решить проблему дефицита кадров на селе.

И.Н. ВЫСОЦКАЯ, президент Ассоциации средних медицинских работников Республики Бурятия